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Listopad – mjesec u kojemu se slavi dobrobit biljne prehrane za životinje, zdravlje i okoliš

- 1. 10. Danas je Svjetski dan vegetarijanstva, a sutra Svjetski dan životinja s farma
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Listopad je poznat kao mjesec u kojemu se slavi ljubav prema životinjama! Počinje Svjetskim danom vegetarijanstva (1. listopada) kada brojni slave izbacivanje životinja sa svojih tanjura. Slijedi Svjetski dan životinja s farma (2. listopada), koji skreće pozornost na strahovitu patnju i smrt milijarda životinja s farma. Tijekom listopada potiče se razmišljanje o našem odnosu prema životinjama i navikama kojima utječemo na njihovu sudbinu, sudbinu drugih ljudi, okoliša i vlastita tijela.

Prijatelji životinja pozivaju sve da potpišu građansku inicijativu „Okončajmo doba klaonica” kojoj je cilj prikupiti milijun potpisa da se u Europi počne ulagati u tehnologiju proizvodnje biljnog i kultiviranog mesa, odnosno mesa za koje ne stradavaju životinje i okoliš. Više o inicijativi može se saznati na www.prijatelji-zivotinja.hr.

Nimalo ne čudi činjenica da sve više ljudi izbacuje meso iz svoje prehrane, a među njima su i poznate osobe poput Darka Rundeka, Mate Rimca, Gorana Višnjića, Igora Barberića i Marije Omaljev, ali i svjetski popularnih zvijezda poput Mayim Bialik, Billie Eilish, Rickyja Gervaisa, Mobyja i Joaquina Phoenixa. „Ne želim uzrokovati bol drugom suosjećajnom biću. Ne želim mu oduzimati djecu. Ne želim ga prisiljavati na zatočeništvo i tovljenje samo kako bi bilo zaklano. To je apsurdno i barbarski”, izjavio je poznati glumac vegan Joaquin Phoenix u jednom od svojih mnogih javnih istupa za životinje.

Vegetarijanci ne jedu životinje, tj. meso i ribe, mnogi ne jedu ni jaja, dok vegetarijanci vegani ne jedu ni mlijeko i med, odnosno jedu samo namirnice biljnog podrijetla. U Europskom parlamentu 2010. godine izglasan je amandman koji daje pravnu definiciju i zaštitu izraza „vegetarijansko” i „vegansko”. Time jamči da proizvodi koji se deklariraju kao „vegetarijanski” ne uključuju proizvode dobivene od bilo kojih životinja (uključujući ribe), a oni s deklaracijom „veganski” ni bilo kakve namirnice životinjskog podrijetla. Postoji i europska oznaka označavanja proizvoda i jela, tzv. V-oznaka (V-label).

Svjetski dan životinja s farma obilježava se kako bi osvijestio činjenicu da je svake godine nekoliko desetaka milijarda životinja diljem svijeta uzgojeno, zatočeno, mučeno i na kraju ubijeno zbog ljudske navike jedenja mesa, mlijeka i jaja. Prijatelji životinja poručuju onima koji vole životinje i ne žele sudjelovati u njihovu mučenju i ubijanju te uništavanju okoliša i svojega zdravlja da se odluče za bezmesnu prehranu i time učine značajnu pozitivnu promjenu za cijeli planet.

„Poražavajuće je i etički neopravdano da ljudi srozavaju osjećajna bića na razinu neživih objekata i izlažu najgorim patnjama kako bi mogli opravdati jedenje njihovih tijela i izlučevina. Stotine i tisuće životinja živi do zadnjega dana u jednom objektu, bez mogućnosti da se pomaknu, vide sunčevu svjetlost i osjete svježi zrak. Odsijecaju im dijelove tijela i kastriraju ih bez anestezije, oduzimaju im djecu, hrane ih lešinama drugih životinja te šopaju antibioticima i hormonima. Psihička i fizička bol koju pritom osjećaju ne razlikuje se po intenzitetu od boli kakvu osjećaju ljudi”, ističu Prijatelji životinja.

Iz Udruge žele da Svjetski dan vegetarijanstva i Svjetski dan životinja s farma budu poticaj svima da barem učine prvi korak, a to je informiranje o veganskoj prehrani i njezinim velikim prednostima za životinje, ljude, okoliš, zdravlje i zaustavljanje klimatskih promjena. Pozivaju sve da odvoje vrijeme za Vege izazov, koji se nalazi na www.veganopolis.net.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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